



Обзор по материалам СМИ  
08 декабря 2025 г.

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- "Инвестиционная политика в Красноярском крае строится на системном подходе"
- Таймырский музей приглашает на необычную экскурсию

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке состоялись игры Открытого кубка по волейболу
- В Дудинке выступит группа «Яхонт»

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Предприятие Норильска загрязнило водоёмы на 178 миллионов рублей ущерба
- "Норникель" запустил единственное в России производство кобальта

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край вошел в топ-3 регионов Сибири по уровню зарплат

**5. СМИ о России:**

- Борьба «с тенью», НДС и инфляция: о чем говорил Путин на совещании по нацпроектам
- Путин поручил разработать меры поддержки ответственного отцовства
- Путин утвердил Стратегию развития здравоохранения в России до 2030 года
- Гуцан: число коррупционных преступлений превысило средний показатель за пять лет
- Глава СК предложил расширить применение конфискации в делах о коррупции
- Мошенники распространяют приложения для обмана таксистов и курьеров
- В стране нарастает вал зимних коммунальных аварий. В Минстрое признают тренд на ухудшение состояния коммунального хозяйства

**6. СВО:**

- «Единая Россия» совместно с фондом ветеранов передала оружие бойцам СВО
- Полянский: Европа пытается сорвать мирные усилия России и США
- Telegraph: российская армия продвигается максимальными темпами с 2022 года
- Новости об основных событиях в зоне СВО 8 декабря

**7. Разное**

- Четвертый рейх обречен: Европе пора умереть, чтобы возродиться

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### "Инвестиционная политика в Красноярском крае строится на системном подходе"

Конец года — традиционное время подведения итогов, как личных, так и глобальных. В интервью ТАСС первый заместитель губернатора и председатель правительства Красноярского края Сергей Викторович Верещагин рассказал, с какими достижениями его регион завершает 2025 год

....И конечно, нельзя не упомянуть таймырский проект "Восток ойл" — флагманский не только для "Роснефти", но и для нашего региона. Здесь сохраняется высокая активность. Расширилась сеть эксплуатационных скважин на Пайяхском и Ичемминском месторождениях, идет пробная добыча. Строится магистральный нефтепровод "Ванкор — Пайаха — Бухта Север", смонтировано более 600 км трубопровода. В самой Бухте Север идет строительство нефтеналивного и двух грузовых причалов. Это все не считая обширной сопутствующей инфраструктуры.

— Какие отрасли Вы бы отнесли к проблемным?

— По ряду направлений мы наблюдаем охлаждение инвестиционной активности, связанное с внешними факторами. Например, в угледобыче переносятся сроки проекта по освоению Сырадасайского месторождения на Таймыре — с учетом макроэкономической конъюнктуры. Сдвинулись вправо и сроки строительства целлюлозного завода в Богучанском муниципальном округе — проект подорожал почти в два раза вслед за повышением ключевой ставки и изменением параметров программы "Фабрика проектного финансирования".

Принимая все это во внимание, в следующем году мы прогнозируем замедление темпов роста инвестиций, но в своей основе это будет все-таки рост. Закладываем в наши сценарные планы стабилизацию достигнутых больших объемов капиталовложений в экономику края на уровне около 1,4 трлн рублей.

... — Отдельный вопрос — инвестиционное развитие арктической зоны. У Красноярского края это тоже обширная часть территории с большим инвестиционным потенциалом. Как он раскрывается?

— Инвестиции в Арктике — особое направление работы и вообще особый статус для компаний. Сейчас статус резидента Арктической зоны Российской Федерации (АЗРФ) на территории Красноярского края имеет 41 компания. Они реализуют проекты в сферах добычи и переработки полезных ископаемых, энергетики, переработки отходов, морских грузоперевозок, пассажирских перевозок, гостеприимства и других. Общий объем их инвестиций составляет 4,7 млрд рублей.

Этот список расширяется: в 2025 году статус резидентов АЗРФ в нашем крае получили несколько компаний из сфер транспорта и логистики, хранения и обслуживания спецтехники, общественного питания. Например, в Норильске уже ближайшей весной планируется открытие крупной пекарни производительностью около 40 т хлебобулочных изделий в месяц. Это покроет дефицит свежей продукции в условиях Крайнего Севера.

В Дудинке компания "ТРАНСЭКО" приступила к строительству современного логистического центра. По планам он должен начать работу в 2027 году. По сути, это хаб, который займется обработкой специализированных промышленных грузов, критически важных для бесперебойной работы в Арктике. Почему об этом упоминаю: на Севере особые условия для жизни и экономической деятельности, это нужно помнить. И для привлечения инвестиций в Арктическую зону требуются такие же особые условия. Преференциальный режим АЗРФ предлагает предпринимателям компенсацию страховых взносов, освобождение от земельного налога в первые пять лет, сниженные ставки по налогу на прибыль и, конечно, административную поддержку.

Иными словами, инвестиционная политика в крае строится не на отдельных точечных мерах, а на системном подходе — от крупнейших стратегических проектов до поддержки малого бизнеса в отдельных муниципалитетах и в Арктике. Мы развиваем инфраструктуру, упрощаем административные процедуры, обозначаем возможности для инвесторов и формируем для них же четкие условия работы. А имея инструмент в лице КРЕС, мы

обеспечиваем сопровождение на всех этапах реализации проектов. В современных условиях это довольно важный фактор стабилизации инвестиционного процесса.

ТАСС

## **Таймырский музей приглашает на необычную экскурсию**

Экскурсия проходит в экспозиции Таймырского краеведческого музея. На ней гости музея, вооружившись фонариками, пройдут по экспозиционным залам музея, где смогут раскрыть тайны и загадки прошлого.

«Забудьте всё, что знаете о стандартных экскурсиях. Мы приглашаем вас на уникальную экскурсию по музею. В этот раз все по-другому: залы погружены в абсолютную темноту, а единственным источником света будет фонарик в ваших руках. Это не просто прогулка. Это возможность увидеть то, что скрыто при ярком свете. Услышать истории, о которых не расскажут в обзорной экскурсии», – говорят в Таймырском краеведческом музее.

Посетители узнают о том, всегда ли на Таймыре было холодно, смогут разгадать тайну мамонта Жени; выяснят, как шаман обманывал злых духов; увидят, как выглядел древний заполярный город и услышат историю его исчезновения.

«Еще наши гости поймут, зачем полярники прятали овсянку в Арктике, услышат удивительные истории о полярных приключениях знаменитых первопроходцев, попробуют раскрыть тайну пропавших экспедиций и поймут, зачем в тундре были нужны Красные чумы», – обещают в музее.

«Северный город»

## **2. СМИ о городе Дудинке**

### **В Дудинке состоялись игры Открытого кубка по волейболу памяти Владимира Хитрова**

В минувшие выходные в спортивном зале Управления ГО и ЧС Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района прошли игры IV Открытого кубка по волейболу памяти Владимира Хитрова. На игровом поле встретились пять мужских команд: «Портовик», «Север», «ВВ», команда из поселка Носок «Спарта» и почетные участники турнира — команда ветеранов «ТК», а также шесть женских — «Акватория», «Таймыр», «Снежинки», «ТК», «Метелица» и «Спарта».

Команды приветствовал заместитель главы Таймыра по социальной политике Владимир Подобед, который пожелал спортсменам зрелищных игр и честной борьбы. Владимир Вячеславович отметил важность проведения таких мероприятий для сохранения памяти о выдающихся людях, внесших значительный вклад в развитие спорта на территории.

В результате соревнований в мужской лиге победу одержала команда «ТК», второе место заняла команда «ВВ», бронза досталась «Спарте». В женской лиге первое место заняла команда «Метелица», второе — «Таймыр», а на третьем месте оказалась «Спарта». Победителям и призерам вручили кубки, медали, грамоты и подарки от спонсора турнира Татьяны Хитровой: кепки, футболки, рюкзаки и сладкие пироги.

Настроение присутствующим создавал вокалист из городского Дома культуры Ильяс Ибрагимов. Судьей турнира выступил Александр Козлов.

### **В Дудинке выступит группа «Яхонт»**

Девятого декабря в 18:00 городской Дом культуры приглашает жителей и гостей города Дудинки на концерт красноярской группы «Яхонт». Музыкальный стиль группы сочетает в себе фолк-музыку, эстраду и поп-рок. Коллектив специализируется на создании и исполнении авторских композиций, а также обработке русских народных песен. Важной частью творчества группы также является работа с авторской патриотической песней. Вход на концерт свободный.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

### **Предприятие Норильска загрязнило водоёмы на 178 миллионов рублей ущерба**

Муниципальное предприятие Норильска загрязнило водоёмы, ущерб оценили более чем на 178 миллионов рублей. Об этом рассказали в телеграм-канале главы Росприроднадзора Светланы Радионовой.

Речь об организации «Коммунальные объединенные системы». По информации надзорного органа, предприятие сбрасывало сточные воды с превышением установленных нормативов в озеро Безымянное, ручей Надеждинский и реку Щучья. Это выявили специалисты ведомства во время плановой проверки.

Сейчас Росприроднадзор требует, чтобы организация возместило ущерб. Если средства не поступят в назначенный срок, ведомство обратится в суд.

Северный Край

### **"Норникель" запустил обновленное производство металлического кобальта**

"Норникель" запустил в Мончегорске после реконструкции цех по производству металлического кобальта мощность до 3 тыс. тонн в год. Инвестиции компании в проект составили 5,3 млрд руб., говорится в сообщении компании.

"Это единственное предприятие в России, которое выпускает электролитный кобальт высших марок. Его мощность - до 3 000 тонн в год металлического кобальта чистотой 99,9%", - говорится в сообщении.

Цех заработал после проведенной реконструкции. Обновленное производство позволит увеличить объем выпуска ценного металла, а также доходы компании и отчисления в бюджет, добавили в "Норникеле".

В компании отметили, что кобальт производится по хлоридной экстракционно-электролизной технологии, разработанной специалистами "Норникеля". Она отвечает самым современным требованиям гидрометаллургических схем получения электролитного кобальта в мире, в том числе с точки зрения экологии.

ТАСС

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Красноярский край вошел в топ-3 регионов Сибири по уровню зарплат**

Красноярский край вошел в топ регионов по уровню зарплат в Сибири. Об этом говорится в исследовании hh.ru.

Как выяснили аналитики, в ноябре 2025 года средняя медианная зарплата в Красноярском крае составила 84,3 тысячи рублей. При этом с начала года зарплата выросла на 7%.

В целом по Сибири средняя медианная зарплата составила 76,1 тысячу рублей, увеличившись с начала года на 10%.

Лидером по росту заработных плат стала Республика Алтай (+37%), Хакасия (+28%), Тыва (+18%). Самые высокие зарплаты предлагаются к вахтовикам.

Ранее сообщалось о том, что в Красноярском крае объявили о повышении зарплат бюджетникам с января 2026 года.

АиФ Красноярск

## **5. СМИ о России**

### **Борьба «с тенью», НДС и инфляция: о чем говорил Путин на совещании по нацпроектам**

Президент России Владимир Путин в понедельник, 8 декабря, провел заседание Совета по нацпроектам и стратегическому развитию. О чем говорил глава государства — в материале Финансов Mail.

#### **Нацпроекты**

Путин отметил, что большая часть заложенных ориентиров по национальным целям развития была выполнена за последний год.

«Большая часть ориентиров на текущий год достигнута. В том числе выполнены планы по переселению граждан из аварийного жилья, растет агропромышленное производство, увеличивается доля креативных индустрий, достигнут прогресс в развитии отечественных технологий в топливно-энергетическом секторе, в сфере мирного атома», — пояснил он.

Как добавил президент, хорошим темпом развивается индустрия обращения с отходами и формирования экономики замкнутого цикла.

Путин подчеркнул, что результатом нацпроектов должны стать собственные технологии.

«Результатом нацпроектов и проектов технологического лидерства должно стать не простое импортозамещение — мы много раз об этом говорили с коллегами, — а создание отечественных оригинальных решений, конкурентоспособных в глобальном масштабе. Именно к этому надо стремиться», — сказал он.

#### Экономический рост

Глава государства также сообщил, что инфляция по итогам 2025 года будет «около или даже ниже 6%». «Вместе с сокращением инфляции снизились и темпы роста ВВП. По итогам года они составят около процента. Но и инфляция будет около или даже ниже 6%», — подчеркнул российский лидер, добавив, что «в целом цель достигается».

Он добавил, что экономическую динамику необходимо наращивать при сохранении низкой безработицы и умеренной инфляции. «Сейчас созданы условия и возможности для того, чтобы начать постепенно наращивать экономическую динамику, при этом сохранить низкую безработицу и, конечно, умеренную инфляцию», — указал глава государства.

Путин поручил незамедлительно приступить к реализации плана структурных изменений в экономике РФ на срок до 2030 года.

«Как мы договорились, правительство подготовило план структурных изменений в экономике. Он подразумевает создание современных, хорошо оплачиваемых рабочих мест в высокотехнологичных отраслях, на производствах с высокой добавленной стоимостью, рост потребления отечественных товаров. План рассчитан до 2030 года. Прошу приступить к его реализации незамедлительно», — сказал Путин.

По его словам, уже в конце 2026 года нужно создать «платформу для выхода на темпы роста отечественной экономики не ниже мировых». Это, как подчеркнул президент, одна из системных задач перед правительством и региональными командами на 2026 год.

#### Выход из тени

Путин также поставил правительству и регионам задачу обелить национальную экономику.

Системная задача, которую я хочу обозначить пред правительством и регионами на будущий год, — это обеление национальной экономики, то есть развитие прозрачной, конкурентной деловой среды. Соответствующий план правительством уже подготовлен.

Как пояснил глава государства, речь о том, чтобы устраниТЬ незаконный оборот продукции на оптовых и розничных рынках, а также в цифровом пространстве. «Здесь нам не нужно никаких, знаете, как иногда было раньше, таких массовых набегов. Это точно совершенно — не нужно. Но порядок надо навести обязательно: и на оптовых, и на розничных рынках», — подчеркнул он.

Помимо этого, он потребовал следить за тем, чтобы повышение НДС не привело к уходу бизнеса в тень. «В связи с повышением НДС нам нужно, чтобы ничего в тень не уходило, чтобы все работало легально», — подчеркнул Путин.

Как добавил глава государства, в рамках борьбы с теневой экономикой должен усиливаться контроль за обращением наличных денег.

«[Важно] кардинально сократить нелегальную занятость, которая нарушает права граждан Российской Федерации. Усилить контроль за обращением наличных денег. При этом подчеркну, здесь важно действовать грамотно, не создавать ограничений для экономического роста», — заявил российский лидер.

Предприниматели, компании, которые порядочно, добросовестно ведут свои дела, должны получить новые возможности для развития, прямую, ощутимую выгоду от обеления рынка, подчеркнул президент.

ИИ

Кроме того, указал глава государства, внедрение искусственного интеллекта и ряда других механизмов и решений станет определяющим для развития экономики в современных условиях.

«Рост эффективности напрямую зависит от внедрения передовых технологий, средств автоматизации, промышленных роботов, от использования цифровых решений, в том числе электронных платформ и механизмов искусственного интеллекта, — отметил он. — В современных условиях именно эти инструменты вносят определяющий вклад в развитие экономики предложения и освоения нового технологического уклада».

Путин напомнил, что в 2025 году были заложены «основы новой технологической политики, принятые серьезные решения в сфере нормативного регулирования, например, в области беспилотной авиации, запущены национальные проекты по обеспечению технологического лидерства». «В следующем году к ним добавится еще один — в сфере биоэкономики», — добавил он.

### Импортозамещение

Путин также сообщил, что российская внешняя торговля должна структурно измениться.

Нужно нацеливать внешнеэкономические связи на увеличение экспортных поставок сложной продукции. Что касается импорта, то здесь важно смещать акценты в сторону высокотехнологичной продукции, которая пока не имеет российских аналогов, либо так называемые простые товары, которые требуют больших затрат именно низкоквалифицированного труда. Нам ведь, напротив, нужно расширять, стимулировать у себя в России более квалифицированную занятость.

Путин указал, что «изменение структуры внешней торговли — это системная задача» на весь 2026 год.

Некоторые меры уже приняты. «За последнее время сделано многое, чтобы расширить узкие места в логистике, страховании, платежной инфраструктуре для экспортеров и импортеров. Мы развиваем здесь собственные решения, в том числе с коллегами по БРИКС. Активно используем национальные валюты во взаимных расчетах. Все это уже позволило в разы снизить издержки бизнеса при проведении трансграничных платежей», — указал глава государства. Теперь же «структура внешней торговли России должна стать более технологичной».

### Бизнес

Кроме того, Путин анонсировал традиционную встречу с представителями бизнессообщества ближе к концу года. Он также напомнил, что «в этом году был введен корпоративный демографический стандарт, который позволяет усилить участие бизнеса в достижении демографических целей».

Российский лидер указал, что с первого января 2026 года вырастет сумма, которую работодатель сможет выплачивать сотрудникам при рождении ребенка и которая не будет облагаться НДФЛ и страховыми взносами. Президент также попросил российские компании активнее использовать эти возможности, при этом руководствоваться принципами социальной ответственности.

«Отдельно поговорим об этом еще на нашей традиционной встрече с бизнесом в конце года», — отметил Путин.

Президент также выразил мнение, что власти должны всячески содействовать бизнесу в повышении эффективности и производительности труда.

«Всегда много вопросов, которые требуют нашего особого внимания, но два из них как раз-таки ключевые на данный момент. Это меры по повышению производительности труда в реальном секторе и в социальном секторе. И ясно, что бизнес занимается, работает, ну вроде и хорошо. Но надо и условия создавать», — сказал Путин на заседании Совета по стратегическому развитию.

По мнению российского лидера, «бизнес трудится и стремится к повышению эффективности, но на административном уровне нужно помогать ему», а в социальной сфере — тем более. «Здесь вообще от нас очень многое зависит. Методики часто составлены так, что целые отрасли в социальной сфере исключаются вообще из-за этих показателей», — подчеркнул президент.

## Бумажная работа

Россия, продолжил президент, должна повышать производительность труда не за счет увеличения нагрузки на сотрудников, а за счет устранения лишней бумажной работы.

К 2030 году проекты по повышению производительности труда должны охватить не менее 40% средних и крупных предприятий в базовых, несырьевых отраслях, а также все организации социальной сферы, где тоже нужно серьезно продвигаться в эффективности работы. Причем не за счет дополнительной нагрузки на сотрудников, а прежде всего сокращая время на бумаги, планы, ненужные никому отчеты, те вещи, которые не имеют прямого отношения к обучению школьников, студентов, к обследованию, лечению пациентов и так далее.

Путин отметил, что производительность труда — это важнейший фактор, который влияет на экономическую динамику. «Чем она выше, тем устойчивее наши компании и предприятия, тем крепче их рыночное положение и конкурентные позиции. А, следовательно, шире возможности государства, доходная база бюджетов. И самое главное, выше доходы работников, их семей», — добавил он.

## Налоги

Путин рассчитывает, что повышение НДС с 20% до 22% будет временным решением.

«Мы же когда проводили все эти совещания по этим вопросам, (и, кстати, Центральный банк поддержал, и Минфин активно), решили, что при выборе всех инструментов все-таки честнее, прямее и надежнее просто пойти на это повышение. Временно, надеюсь, но повышение», — отметил он.

Финансы Mail

## Путин поручил разработать меры поддержки ответственного отцовства

Наряду с поддержкой материнства в России необходимо предусмотреть и меры поддержки «вовлеченного, ответственного отцовства». Об этом в понедельник, 8 декабря заявил на заседании Совета по стратегическому развитию и нацпроектам президент страны Владимир Путин.

«По сути, речь идет о том, чтобы мужчины более активно участвовали в семейных заботах, в принятии решений о рождении детей и больше времени уделяли их воспитанию, вели здоровый образ жизни и как можно дольше сохраняли репродуктивное здоровье», — приводит его слова сайт Кремля.

Глава государства отметил, что такая семейная роль мужчины лежит «в традициях практических всех народов нашей страны».

«Семья основывается на взаимном уважении, на участии в воспитании детей обоих родителей», — подчеркнул Путин.

По словам российского лидера, рост рождаемости, поддержка семей с детьми и увеличение продолжительности здоровой жизни граждан являются ключевыми направлениями для работы властей. В настоящее время в стране активно принимаются меры по улучшению демографической ситуации, однако, судя по всему, их недостаточно, констатировал Путин.

«Рождаемость продолжает снижаться. Понятно, что есть объективные причины, почему ситуация развивается именно так», — отметил президент.

Он также поручил подготовить комплексные решения, которые позволят изменить сложившуюся негативную тенденцию в демографической сфере.

«Это первая системная задача, которая стоит перед правительством и регионами на 2026 год в части реализации национальных проектов и в целом государственной политики», — резюмировал глава государства.

trud.ru

## Путин утвердил Стратегию развития здравоохранения в России до 2030 года

Президент России Владимир Путин утвердил Стратегию развития здравоохранения в РФ на период до 2030 года. Соответствующий указ был подписан 8 декабря, документ размещен на портале официального опубликования правовых актов.

Новая стратегия пришла на замену аналогичному документу, который был принят в 2019 году на период до 2025 года. Правительству РФ поручено в шестимесячный срок утвердить план мероприятий по реализации новой стратегии. Документ насчитывает 24 пункта и 7 разделов, которые посвящены оценке состояния, угрозам и вызовам нацбезопасности в сфере охраны здоровья граждан, целям и приоритетным направлениям развития здравоохранения, а также основным механизмам, этапам и ожидаемым результатам реализации стратегии.

Результатом реализации новой стратегии к 2030 году должно стать достижение технологической независимости в сфере здравоохранения на уровне 80% и рост до 90% доли применения препаратов, произведенных в России, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

Кроме того, ожидается увеличение на 10% числа переживших предыдущий год без развития острых сердечно-сосудистых состояний граждан с болезнями системы кровообращения.

К 2030 году должна быть увеличена доля людей, ведущих здоровый образ жизни, а также сокращено употребление алкоголя до 7,8 литра этанола на человека.

В документе также сказано о планах увеличить до 40% долю отечественной продукции в общем объеме медицинских изделий, необходимых для системы здравоохранения. Должна быть повышена до 19,5% доля отечественных имплантов.

Ожидается рост количества врачей в медицинских организациях для бесплатного оказания медпомощи, планируемый показатель – 43,46 человека на 10 тысяч населения, в отношении среднего медицинского персонала – 85,12 человека на 10 тысяч населения.

Также за период действия новой стратегии должно быть вовлечено 100% медицинских организаций в реализацию проектов, которые направлены на повышение производительности труда.

При этом в документе отмечается, что риск преднамеренного противоправного использования биологических, генно-инженерных технологий представляет угрозу для нацбезопасности России.

Вести

## **Гуцан: число коррупционных преступлений превысило средний показатель за пять лет**

Более 36 тыс. коррупционных преступлений зарегистрировано в России за неполный год, к уголовной ответственности привлечены порядка 17 тыс. человек. Об этом сообщил ТАСС в первом интервью генеральный прокурор РФ Александр Гуцан.

"Если говорить о динамике, то на протяжении последних пяти лет количество преступлений коррупционной направленности в среднем составляет около 35 тыс. в год, а за неполный этот год их зарегистрировано уже свыше 36 тысяч. Большинство из них связаны со взяточничеством и коммерческим подкупом, мошенничеством, растратой, злоупотреблением и превышением служебных полномочий. К уголовной ответственности привлечено порядка 17 тыс. человек", - сказал Гуцан.

Как отметил генпрокурор, цифры не всегда отражают истинную картину происходящего. "Судить по ним о реальном состоянии преступности и эффективности принимаемых мер можно лишь отчасти. Во-первых, из-за высокой латентности коррупции и невозможности определить соотношение между скрытыми и выявляемыми деяниями. Во-вторых, показывая количество, они не раскрывают качество проводимой работы, которое гораздо важнее", - отметил он.

"Например, неуместно ставить на одну чашу весов преступления, связанные с мелкими бытовыми взятками, и совершаемые организованными преступными группами. Они отличаются как масштабом, последствиями, так и трудностями в раскрытии", - подчеркнул генпрокурор.

## **Гуцан: более 700 госслужащих уволили в 2025 году в связи с утратой доверия**

Свыше 700 госслужащих по инициативе прокуроров уволены в 2025 году в связи с утратой доверия. Об этом сообщил ТАСС в своем первом интервью генеральный прокурор РФ Александр Гуцан.

"Только за этот год по инициативе прокуроров в связи с утратой доверия уволены свыше 700 лиц. Сведения о таких лицах включаются в упомянутый в вопросе реестр. Пока он носит информационно-воспитательный характер. Но нами уже ведется работа по нормативному закреплению негативных последствий для уволенных по этому основанию, в частности, в виде запрета на замещение соответствующих должностей на определенный период. И количество подобных решений из года в год увеличивается", - сказал Гуцан.

По его словам, прокуроры ориентированы на то, что неумышленные, малозначительные проступки, связанные, например, с техническими ошибками при заполнении справок о доходах, - это задача кадровых подразделений. "Акцент надзора смешен в сторону выявления грубых нарушений антикоррупционных норм, влекущих применение данной меры. Сами справки сегодня для нас уже малоинформативны, поскольку коррупционные активы на субъекты декларирования оформляются в единичных случаях. Как правило, к этому привлекаются родители, совершеннолетние дети, другие родственники и близкие лица. Эти случаи известны. Поэтому мы смотрим глубже, опираемся на определенные источники информации, позволяющие объективно оценить имущественное положение чиновников и соблюдение ими антикоррупционных стандартов", - подчеркнул генпрокурор.

Гуцан отдельно отметил, что в отношении 200 лиц принцип неотвратимости ответственности за совершение коррупционного правонарушения реализован в рамках относительно новых полномочий прокуроров, предоставленных ст. 13.5 ФЗ "О противодействии коррупции". "Необходимость в таком инструменте возникает, когда служащие, понимая всю бесперспективность попыток остаться безнаказанными, предпочитают уволиться, не дожидаясь окончания антикоррупционной проверки кадровой службой по месту работы. В этом случае прокурор сам ее завершает и при наличии оснований обращается в суд", - подчеркнул Гуцан.

ТАСС

## **Глава СК предложил расширить применение конфискации в делах о коррупции**

Перечень преступлений, по которым применяется конфискация, должен быть расширен, полагает Александр Бастрыкин. Соответствующий законопроект направлен на рассмотрение в правительство

На рассмотрение в правительство направлен законопроект, который позволит арестовывать имущество лиц, причастных к любым коррупционным преступлениям, и расширить применение конфискации, написал в статье для РБК глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин.

«Нужно обеспечить возможность наложения ареста на имущество, которое хотя и не было получено в результате коррупционного преступления, но отчуждено третьим лицам с целью его сокрытия и уклонения от возмещения ущерба. Нужно расширить перечень преступлений, по которым применяется конфискация», — отметил он.

Бастрыкин обращает внимание, что частым случаем является вывод преступных активов за рубеж, в поиске и возврате которых существуют препятствия из-за недостаточного законодательного регулирования, несмотря на меры в рамках международного сотрудничества. В частности, соответствующие стадии расследования не прописаны в законодательстве, а подчинены ведомственным и межведомственным правилам, отсутствует процессуальный механизм продолжения работы следователя по замораживанию, аресту и возвращению активов после направления дела в суд и ответа иностранных органов об их установлении, рассказал он.

В связи с этим СК прорабатывает новый порядок выделения уголовного дела — о розыске и возврате преступно добывого и любого имущества, в отношении которого возможно применение конфискации.

Глава СК отметил, что в 2025 году по инициативе следователей в рамках коррупционных дел было арестовано имущество на сумму около 24,5 млрд руб., что на четверть превышает показатели 2024-го. Помимо прочего, фигуранты добровольно передали имущество, деньги и ценности на 4,7 млрд руб. после начала уголовного преследования.

В конце ноября Конституционный суд разрешил конфискацию имущества, в том числе единственного жилья (даже если его приобрели частично на законные средства), у родственников коррупционеров и причастных третьих лиц.

РБК

## Мошенники распространяют приложения для обмана таксистов и курьеров

Мошенники стали распространять вредоносные приложения для обмана таксистов и курьеров, замаскированные под таксометр для отслеживания стоимости заказов при высоком спросе или радар для обнаружения камер - они позволяют похищать деньги с банковских счетов пользователей и оформлять на них кредиты, рассказали РИА Новости в компании F6.

"Компания F6, ведущий разработчик технологий для борьбы с киберпреступностью, зафиксировала новую схему мошенников, которую используют против водителей такси и доставщиков. Под видом приложений-радаров коэффициентов для такси злоумышленники распространяют через мессенджеры вредоносное ПО, которое позволяет похищать деньги с банковских счетов пользователей и оформлять на них кредиты", - сказали в компании.

Для того, чтобы привлечь жертв, злоумышленники обещают пользователям приложения выгодные преимущества: например, якобы их сервис может показывать спрос в любом интересующем районе и не только на тариф "эконом", но и на другие. Они распространяют такие "сервисы" в профильных группах таксистов и каналах в мессенджерах. После того, как пользователь установит приложение, ему предлагают ввести данные банковской карты для "бесплатной подписки" - но вместо этого мошенники похищают деньги с банковского счёта, оформляют микрозаймы или кредиты.

"Злоумышленники могут завладеть заемными средствами, получив доступ к онлайн-банкингу или мобильному банку пользователя. Функционал вредоносного приложения позволяет перехватывать коды из SMS, с их помощью злоумышленники незаметно для пользователя подключаются к аккаунту в онлайн-банке и выполняют необходимые для оформления кредита запросы", - объяснил ведущий аналитик департамента Digital Risk Protection компании F6 Евгений Егоров.

Специалисты F6 также обнаружили другое приложение для обмана водителей - оно распространяется через рекламу в соцсетях и обещает предупреждать о постах ДПС и камерах фиксации нарушений ПДД, пробках, авариях и дорожных работах. А тем, кто установит программу в течение 72 часов, обещают перевести на карту 1000 рублей. Если жертва перейдет по ссылке, то попадет в Telegram-канал - в постах указывается, что тот, кто сразу установит файл, получит 90 дней "бесплатной VIP-подписки". Эти действия направлены на то, чтобы в руках злоумышленников оказались банковские данные жертвы и доступ к счетам.

Отмечается, что скам-группа применяет эту схему обмана с 14 октября 2025 года, она использует для распространения вредоносных программ как минимум девять Telegram-каналов. Средняя сумма, похищенная мошенниками у пользователей, составляет 11,2 тысячи рублей.

"Киберпреступные группировки постоянно находятся в поиске новых схем обмана, даже если старые хорошо работают, и разрабатывают профильные сценарии под конкретные категории пользователей. На этот раз в опасной зоне оказались таксисты, доставщики, курьеры и обычные автолюбители", - отметил Егоров.

РИА Новости

## В стране нарастает вал зимних коммунальных аварий. В Минстрое признают тренд на ухудшение состояния коммунального хозяйства

Развитие инфраструктуры в регионах стало главной темой оперативного совещания правительства в понедельник. Ремонтировать коммунальное хозяйство в стране предлагается с помощью специальных кредитов. Отчеты правительства об успехах по модернизации сетей идут на фоне вала коммунальных проблем – отсутствия воды и теплоснабжения в многоквартирных домах в разных регионах страны.

Премьер РФ Михаил Мишустин в понедельник напомнил о действии различных инструментов для развития регионов. Среди них – механизм комплексного развития территорий, который предусматривает обновление городской застройки, модернизацию объектов коммунального хозяйства, расселение из ветхого и аварийного фонда. Сегодня его применяет уже большинство регионов, отметил глава кабмина.

Механизм комплексного развития территорий (КРТ) власти реализуют в том числе через новый нацпроект «Инфраструктура для жизни», который стал преемником национальных проектов «Жилье и городская среда» и «Безопасные и качественные дороги». По словам вице-премьера РФ Марата Хуснуллина, в рамках этого нацпроекта строится как новое жилье, так и вся необходимая социальная, инженерная, дорожно-транспортная инфраструктура. «Также в рамках КРТ идет расселение ветхого и аварийного жилищного фонда. Вовлекаются в оборот неэффективно используемые земельные участки», – подчеркивает правительственный чиновник.

При этом, по его словам, в проработке находится 1,8 тыс. территорий площадью в 41 тыс. га, на которых можно построить 300 млн кв. м новой недвижимости, тем самым расселяя аварийное, ветхое жилье. Всего же в рамках проектов КРТ было введено в эксплуатацию 3 млн кв. м жилой и нежилой недвижимости. В том числе в 37 регионах с низким уровнем социально-экономического развития. На эти цели до 2030 года в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни» будет выделено 120 млрд руб.

Кроме расселения ветхого жилья в РФ с наступлением зимы обострились и коммунальные проблемы. Так, в понедельник был объявлен режим чрезвычайной ситуации (ЧС) в Ангарском округе Иркутской области из-за аварии на ТЭЦ, в результате которой без тепла осталось свыше 1500 многоквартирных домов и 120 соцобъектов. Таким образом, без тепла оказалось более 167 тыс. человек. Сообщается, что в округе развернуты пункты временного размещения на 6 тыс. человек. Местные власти и энергетики обещают «стабилизировать ситуацию» в среду, а работы по устранению аварии идут круглосуточно. При этом температура воздуха в Ангарске днем опускалась до минус 16 градусов, а ночью ожидается до минус 29 градусов. В управлении Следственного комитета РФ по Иркутской области сообщали, что по факту аварии на ТЭЦ была начата проверка.

В субботу, 6 декабря, более 50 жилых домов и социальных объектов в Новосибирске временно остались без отопления из-за повреждения теплотрассы постройки 1968 года, сообщали местные СМИ. В пресс-службе Сибирской генерирующей компании уточняли, что причиной происшествия стал физический износ трубопровода. Подобное состояние «характерно для экономии части средних теплосетей»: около 68% теплопроводов уже отработали нормативный срок службы, добавляли в компании.

К слову, ранее на проблему изношенности сетей обращали внимание специалисты из Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН. Треть только тепловых сетей нуждается в замене. Наиболее высокая доля изношенных сетей на Урале и Сибири, так как системы центрального теплоснабжения там были исторически сконцентрированы в промышленных центрах, инфраструктура которых создавалась в 1950–1960-е годы. В результате уровень изношенности сетей здесь выше, чем в среднем по России, а модернизация идет недостаточными темпами (см. «НГ» от 04.12.25).

Коммунальные аварии в российских регионах не прекращаются. Например, прокуратура Тюменской области начала проверку в связи с серией последних коммунальных аварий, когда возникли отключения теплоснабжения многоквартирных домов и других потребителей в областном центре. Так, 30 ноября в Тюмени было зафиксировано повреждение тепловой сети. Под отключение попали 87 жилых домов и 5 социальных объектов. Включили отопление только 1 декабря ближе к вечеру. Позже, 3 и 4 декабря, в ходе обнаружения технологических дефектов тепловой сети начались ремонтные работы на улице Широтной. В период их проведения полностью остановлена подача тепловой энергии потребителям. Под отключение попали 46 многоквартирных домов.

Коммунальные аварии в РФ случаются не только в северных регионах. Так, жители Зверева в Ростовской области в понедельник остались без воды из-за порыва водовода. СМИ

ранее сообщали о том, что в течение лета водоснабжение города неоднократно ограничивалось.

В понедельник завершились восстановительные работы водоснабжения Невинномысска Ставропольского края. Днем ранее из-за аварии без воды осталось 14 улиц города. К слову, еще в начале октября местные СМИ сообщали о том, что жители Невинномыска свыше 100 дней остаются без горячей воды из-за «плановых ремонтов». Население города – свыше 100 тыс. человек.

В России из 1 млн км сетей 42% требуют замены, и наблюдается тренд на ухудшение ситуации, заявил в понедельник замминистра строительства и ЖКХ РФ Алексей Ереско на расширенном заседании комитета Совета Федерации (СФ) по делам Севера. По его словам, к 1990 годам страна имела огромную инфраструктуру, в которую входили почти 1 млн км сетей, 78 тыс. источников теплоснабжения, 12 тыс. ресурсоснабжающих организаций. Однако за последние 30 лет многое изменилось, и те показатели, в расчете на которые строились источники тепло- и водоснабжения, зачастую не соответствуют нынешним реалиям, отметил чиновник.

Как результат, существует большая необходимость в модернизации всей инфраструктуры, пересмотре задач по существующей нагрузке на мощности и обновлении сетевого хозяйства, продолжает замминистра. В течение 10 лет правительство РФ обещает вложить 4,5 трлн руб. в модернизацию коммунальной инфраструктуры страны, и пятая часть этой суммы уже обеспечена финансированием, объявил председатель комитета СФ по делам Севера Андрей Шевченко. По его словам, уже реализуется первый этап модернизации, рассчитанный на 2023–2027 годы. В настоящее время работы общей стоимостью около 200 млрд руб. ведутся на 1,3 тыс. объектах в 74 регионах.

Масштабные проекты реализуются в том числе и за счет инфраструктурных кредитов, которые выдаются регионам под 3% годовых сроком до 15 лет. За счет инфраструктурных бюджетных и специальных казначейских кредитов уже были достигнуты конкретные результаты, заметил в понедельник Хуснуллин.

Так, было введено в эксплуатацию 500 км дорог, 430 объектов ЖКХ, включая 1,5 тыс. км новых инженерных сетей. Кроме того, субъекты РФ получили 8,3 тыс. новых транспортных средств.

Эти меры дали значительный экономический эффект. В частности, эти займы способствовали привлечению в регионы свыше 4 трлн руб. внебюджетных инвестиций, вводу в эксплуатацию почти 35 млн кв. м жилья и созданию порядка 170 тыс. рабочих мест, перечислил вице-премьер.

С начала этого года власти также одобрили для 84 регионов выделение 360 млрд руб. с использованием казначейских инфраструктурных кредитов. В основном эти средства предполагается направить на обновление и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства.

«Таким образом, у нас выстроена система работающих инструментов, которая позволяет регионам решать их инфраструктурные задачи и создавать комфортные условия для проживания людей», – утверждает Марат Хуснуллин.

«Независимая газета»

## 6. СВО

### «Единая Россия» совместно с фондом ветеранов передала оружие бойцам СВО

Оружие и специальные патроны для борьбы с дронами были переданы военнослужащим спецоперации на Украине партией «Единая Россия» и фондом «Ветераны специальной военной и контртеррористических операций».

Передачу осуществили в штабе общественной поддержки партии в Ростовской области, где с бойцами встретился секретарь Генсовета «Единой России» Владимир Якушев, говорится в пресс-релизе, поступившем в газету ВЗГЛЯД.

«Сегодня мы поставили гладкоствольные ружья, специальные патроны, которые помогают сбивать дроны. Отработали заказ ребят», – заявил Якушев. Он также выразил

благодарность бойцам за подвиги на фронте и отметил, что к инициативе присоединился екатеринбургский фонд, объединяющий ветеранов и участников спецоперации.

Якушев отметил, что многие, кто больше не находится на передовой, продолжают поддерживать фронт и в гражданской жизни, чтобы способствовать приближению победы. К инициативе могут присоединиться и другие организации, разделяющие патриотические взгляды. Директор фонда Сергей Павленко подчеркнул, что «каждая отправка техники – это незамедлительный отклик на актуальные запросы бойцов».

«Единая Россия» с начала спецоперации на Украине оказывает помощь как фронту, так и жителям освобожденных территорий. За это время собраны миллиарды рублей на поддержку военнослужащих – поставляются техника, оборудование и гуманитарные грузы. По данным партии, за весь период спецоперации уже доставлено более 145 тыс. тонн гуманитарной помощи, а на территории новых регионов организована сеть гуманитарных центров и пунктов выдачи.

Взгляд

## **Полянский: Европа пытается сорвать мирные усилия России и США**

Европейские союзники Киева пытаются торпедировать мирные усилия России и США в разрешении украинского кризиса, заявил на заседании Совета Безопасности ООН первый заместитель постоянного представителя Российской Федерации при организации Дмитрий Полянский.

«Коррумпированный украинский князёк, продолжающий попирать базовые права человека и свободы в своей стране, стремится любой ценой сохранить свою власть... А его европейские подельники, стремящиеся всеми способами не допустить бесславного краха своего проекта анти-Россия, заняты торпедированием мирных усилий американского и российского руководства и подрывом пресловутого “духа Анкориджа”, — цитирует дипломата ТАСС.

По его словам, эта история станет им за это «безжалостным судьёй».

Полянский также отметил, что ОБСЕ должна перестать использоватьсь как инструмент продвижения западных интересов, а «искусственная тотальная украинизация» повестки организации должна прекратиться.

Ранее посол по особым поручениям МИД России по преступлениям киевского режима Родион Мирошник рассказывал, что ЕС пытается исказить план США по Украине, чтобы сорвать мирный процесс и обвинить в этом Россию.

RT

## **Telegraph: российская армия продвигается максимальными темпами с 2022 года**

Исследование показало, что на фоне мирных переговоров Россия начала стремительно добиваться успехов на поле боя на Украине, пишет британская газета The Telegraph.

По данным американского аналитического центра Institute for the Study of War (ISW), Россия сейчас завоевывает территорию самыми быстрыми темпами с начала боевых действий в 2022 году, говорится в статье.

Согласно анализу украинского телеграм-канала DeepState, в ноябре российская армия заняла 518 квадратных километров по сравнению с 260 квадратными километрами в октябре.

В последние недели российские войска продвинулись вперед на нескольких фронтах. Покровск (Красноармейск) вот-вот падет после долгой изнурительной битвы, а соседний с ним Мирноград (Димитров) близок к окружению, утверждает Telegraph.

Для удержания Покровска Украина развернула несколько своих лучших бригад и подразделений БПЛА, однако российские войска смогли растянуть ресурсы Киева на 1000-километровом фронте, создав уязвимые места на юго-востоке и дальше на севере, пишет британская газета. В результате Москва, согласно статье, добилась устойчивых успехов в Запорожье и близка к занятию Купянска, жизненно важного опорного пункта, который ВСУ обороняли в течение двух лет.

В декабре президент Владимир Путин заявил, что Россия освободит Донбасс либо путем переговоров, либо военным способом.

Успехи русских на фронте помогут убедить президента США Дональда Трампа в том, что мир должен быть заключен на условиях Москвы и что отправка оружия и помощи Киеву — пустая трата времени, пишет издание.

Из-за позиции администрации Трампа европейские лидеры оказались в затруднительном положении. Сегодня премьер-министр Великобритании Кир Стармер встречается на экстренном саммите в Лондоне с Владимиром Зеленским, президентом Франции Эммануэлем Макроном и канцлером Германии Фридрихом Мерцем.

Поспешно организованный саммит является попыткой гарантировать, что Украину не предадут в ходе мирного процесса с Россией под руководством США. На предательство Вашингтона намекал Макрон на прошлой неделе.

Долгосрочная позиция США была подробно изложена в пятницу в Стратегии национальной безопасности. В документе Европа обвиняется в препятствовании установлению мира на Украине, а также были изменены формулировки, в которых Россия описывалась как прямая угроза. Москва приветствовала эти изменения, заявив, что они «в значительной степени соответствуют» ее собственному видению.

Новости Mail

## **Новости об основных событиях в зоне СВО 8 декабря** на основе сводки Министерства обороны РФ.

В течение суток российские войска взяли под контроль село Червоное в ДНР и село Новоданиловка в Запорожской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар трем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах четырех населенных пунктов Сумской области и двум бригадам ВСУ в районах четырех населенных пунктов Харьковской области. Потери украинской стороны за сутки составили: свыше 205 военнослужащих, танк, боевая бронированная машина, зенитный ракетный комплекс, 155-мм артиллерийское орудие TRF1, 19 автомобилей, две радиолокационные станции контрабатарейной борьбы, три склада боеприпасов и материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» ведут уничтожение формирований ВСУ, окруженных на левом берегу реки Оскол. За сутки российские бойцы атаковали шесть украинских бригад в районах населенных пунктов Купянск-Узловой, Подолы Харьковской области, Брусовка, Александровка, Яровая и Дробышево ДНР.

В зоне ответственности «Запада» потери противника составили: порядка 210 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, 13 автомобилей, три орудия полевой артиллерии, станция РЭБ и девять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение шести украинским бригадам в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 145 человек. Также противник лишился трех боевых бронированных машин, 12 пикапов, двух артиллерийских орудий, станции РЭБ и пяти складов боеприпасов и материальных средств.

«Центр» ликвидирует ВСУ в «кольце» в районе Дмитрова. В городе Дмитров ДНР штурмовики 51-й армии продолжили уничтожение окруженного противника в микрорайонах Восточный и Западный. Военнослужащие «Центра» в течение суток атаковали восемь бригад в районах семи населенных пунктов ДНР и села Новопавловка Днепропетровской области. Потери украинской стороны составили: до 425 военнослужащих, две боевые бронированные машины, пять автомобилей, артиллерийское орудие и станция РЭБ.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Андреевка Днепропетровской области, Гуляйполе, Риздвиэнка, Доброполье, Терноватое и Прилуки Запорожской области. «Противник потерял свыше 250 военнослужащих, пять боевых бронированных машин, восемь автомобилей и склад материальных средств», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали четыре бригады противника в районах населенных пунктов Константиновка, Орехов, Лукьянинское, Разумовка Запорожской области и Никольское

Херсонской области. ВС РФ ликвидировали порядка 40 украинских боевиков, боевую бронированную машину, 13 автомобилей, две станции РЭБ, артиллерийское орудие и склад горючего.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерира ВС России нанесли поражение объектам энергетической и транспортной инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, местам предполетной подготовки и запуска БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах. Средства ПВО за сутки сбили 171 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### Четвертый рейх обречен: Европе пора умереть, чтобы возродиться

"ЕС нужно устранить, а странам вернуть их суверенитет, — написал в соцсети Илон Маск, — чтобы правительства могли лучше представлять свои народы". "Именно", — прокомментировал пост зампред российского Совбеза Дмитрий Медведев.

Российский и американский политики — а Илон Маск, конечно, не просто богатей, а влиятельнейший политический деятель современности — не столько призывают к чему-то, сколько констатируют реальное положение вещей.

Страны Восточной Европы делают все, чтобы не пускать к себе нелегальных мигрантов. Это вызывает возмущение Старой Европы, откровенно замещающей население своих мегаполисов.

Тот же раскол по вопросу половых извращений и смены пола. Польша, Словакия, Венгрия держат оборону против нетрадиционных ценностей, прекрасно понимая, что защищают от растления своих детей и молодежь — свое будущее.

Когда начался украинский кризис, Брюсселю пришлось нещадно прессовать большинство стран, чтобы подписать их на антироссийские санкции. С боем принимались решения о финансовой поддержке киевского режима, о поставках оружия. Невидимые миру слезы лились на обсуждении роста военных расходов в рамках НАТО.

Ну а когда Трамп снял Украину с довольствия и велел европейцам содержать ее самим, тут рвануло по полной. Закредитованные Испания, Италия, Греция не хотят влезать в новые долги. Поэтому началась непристойная возня вокруг замороженных российских активов — и вдруг, откуда ни возьмись, нарисовался новый диссидент. Премьер-министр Бельгии Барт де Вевер бросился на амбразуру и принялся отстаивать российские деньги, понимая, что Москва потом разорит его страну судебными исками.

А еще на наших глазах возникает противостояние военное. Германия развивает свой ВПК, готовится ввести обязательный призыв, начались разговоры насчет ядерного оружия. На это с возмущением смотрит Франция — ядерная держава и признанный военный лидер ЕС. Эти страны с увлечением воевали на протяжении столетий, поубивали друг у друга миллионы людей — сейчас вспоминаются все незажившие раны.

Бензинчика в костерок, разгорающийся внутри ЕС, подливает экономический крах. Только за последние три года Евросоюз потерял на антироссийских санкциях более полутора триллионов евро. Прибавьте к этому расходы на Украину, содержание ВСУ и украинских беженцев. Плюс общее обнищание из-за отказа от русских углеводородов.

Отдельные страны пытаются сепаратно решать экономические вопросы с Россией, но тут же следует окрик из Брюсселя: "Нечего вам! Нищайте вместе со всеми!"

А еще грядет противостояние с Китаем, и тут тоже отдельные страны пытаются химичить, сохраняя с ним сотрудничество, ведь иначе они просто разорятся. Но Брюссель опять щелкает кнутом.

Уникально тут то, что суверенными (когда-то, по крайней мере) государствами рулит брюссельская бюрократия, которая никогда никуда никем не выбиралась. Персонажи типа Урсулы фон дер Ляйен получили свою неслыханную власть просто по наследству. Поэтому они страстно ненавидят реальную демократию: кошмарят истинно популярных политиков и отменяют результаты выборов, если они им не нравятся.

Сверхзадача этой бюрократии — сохранить личную власть и запрессовать любой росток свободомыслия в Европе. Эту агрессивную диктатуру тот же Маск справедливо назвал "четвертым рейхом".

Сегодня борьба с Брюсселем составляет все содержание внутренней политики стран ЕС. В таком положении Евросоюз не может ставить какие-то общие цели или вести согласованную политику. Неудивительно, что, по словам Петера Сийярто, ЕС "больше не является ведущим игроком ни в мировой политике, ни в мировой экономике".

И действительно, сверхдержавы современности — Россия, КНР и США — решают мировые проблемы без участия ЕС. Наглядный пример — урегулирование на Украине, где европейцев выставили на мороз, чтобы не мешались.

Выгодны ли европейские распри России? Да, конечно. Провоцируем ли мы их? Ни в коем случае. У Москвы хватает своих проблем, а все внутренние конфликты европейцы прекрасно организуют себе сами.

Есть ли у Старого Света шанс вернуться на мировую арену — в статусе субъекта, а не объекта? У Евросоюза — нет: "четвертый рейх" обречен или самоубиться о Россию, или развалиться. А вот у отдельных стран Европы, конечно, есть. И Франция может стать важным игроком, и Германия. Это уже блистательно сделала Венгрия — ее политический вес сегодня далеко превосходит ее экономическую значимость.

Для этого страны Европы должны вернуть себе свой суверенитет, похищенный вороватой брюссельской шайкой и ее ставленниками. Мы будем с интересом наблюдать, удастся ли европейским народам привести к власти лидеров, которые действительно выражают их волю. Ну а поможет этим лидерам Илон Маск.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,27	▲ 1, 18
EUR	89,71	▲ 1, 00

## 9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 9 декабря		Завтра,ср, 10 декабря					Чт, 11 декабря					Пт, 12 декабря					Сб, 13 декабря				
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19		
Облачность, %																					
Осадки, мм		*	*																		
Туман, %		81	86			35											4	21	28		
Температура, °C		-33	-26	-35	-40	-39	-42	-40	-44	-46	-43	-43	-43	-42	-38	-38	-36	-34	-33		
Ощущается как, °C		-41	-35	-43	-49	-48	-51	-49	-54	-52	-49	-52	-52	-51	-49	-49	-48	-46	-45		
Давление, мм рт. ст.		748	749	751	751	751	750	750	751	751	752	752	753	752	752	752	752	752	752		
Ветер: скорость, м/с		2	3	2	2	2	2	2	2	1	1	2	2	2	3	3	4	4	4		
порывы, м/с															6		7	8	8		
направление		Ю-3	C-3	C-3	Ю-В	В	C-В	C	C-3	3	Ю-В	В	В	C-В	В	C-В	B	B	B		